

24/02/2006

## 科大舉辦南沙科技論壇

**南沙科技論壇** 今天（2月24日）在廣州南沙資訊科技園揭幕。論壇雲集享譽國際的學者及專家，就影響本地區當前經濟發展的多個關鍵技術課題，進行深層次的探討。

論壇由香港科技大學（科大）、廣州市科學技術局及霍英東基金會主辦，並獲銘源發展有限公司及中華南沙科技企業有限公司支持。

首場論壇為期兩天，主題為“生活及商業之數位化”。論壇共同主席、科大副校長（研究及發展）錢大康教授說：“資訊與電腦科技為日常生活帶來很大的變化，無縫數位化生活更是未來發展的大趨勢。為迎接未來的挑戰，我們必須促進研究開發，致力創新及創造知識產權。”

“南沙資訊科技園是舉行論壇的理想地點。科技園正發展成重要的教研中心，科大將於2008年9月開辦南沙研究院，為本地區的技術發展作貢獻。”

首場論壇的主講嘉賓包括：國家科學技術部副部長馬頌德教授、微軟公司全球副總裁張亞勤博士、中山大學計算機應用研究所所長羅笑南教授、清華大學副校長龔克教授及科大計算機科學系主任倪明選教授等。

馬頌德教授是先進自動控制系統及人工智能專家，曾任中國科學院自動化研究所所長。張亞勤博士曾任微軟亞洲研究院院長兼首席科學家，是無線網絡、衛星通訊和多媒體技術專家，擁有超過70項美國專利，是獲得電機及電子工程師學會（IEEE）院士榮譽的最年輕科學家，亦是多個中美政府機構，包括美國國家自然科學基金會的顧問。

論壇共同主席、中華南沙科技企業有限公司總裁林垂宙教授說：“論壇探討影響中國發展的關鍵科技及其帶來的機遇。我們期望向政府、業界、科研機構和大學提出意見，抓緊機遇，提升香港及珠江三角洲的競爭力。”

論壇獲1957年諾貝爾物理學獎得主李政道教授擔任榮譽主席。李教授是著名物理學家，現為美國哥倫比亞大學講座教授，致力推動中國高能物理學研究和培育中國年輕物理學家。

500多位政府部門領導、企業高層管理人員、業界專家、大學學者、研究生和高等院校學生等，將參與論壇。整個論壇亦會透過視像會議系統，即時傳送到國內10所主要大學，讓更多師生參與其中。論壇使用的視訊系統是國家高技術研究發展計劃（‘863計劃’）下的科研成果之一。演講嘉賓及與會者將於第二天的專



左起：廣州市副市長陳明德、林垂宙教授及錢大康教授

題會議上，討論有關科技、政府政策及工業前景。

南沙科技論壇橫跨兩年，分10場舉行，環繞重大課題進行討論，包括資訊科技、能源、生物醫學、環保、國際化、材料、製造、企業、自然災害和人口等。第二場論壇將於5月舉行，課題是“突破能源困境”。

南沙資訊科技園由霍英東基金會、廣州市政府及科大三方合作發展，致力培育高科技產業，提升香港及珠江三角洲的競爭力。科技園的第一期園區已於2002年底落成。



南沙資訊科技園